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 Benefit / Cost Rate          (BCRمعدل ) او نسبة ( العائد / الكلفة ) -رابعا:

يشترك هذا المعيار مع معيار صافي القيمة الحالية   يطلق على هذا المعيار دليل الربحية او معدل العائد الى الكلفة اذ   

(NPV في الخصااااائر الرئيبااااية بما يتعلق  بمعدل الخصاااار المالي وعمر ال وام االتايي وبر بالتمييد بي  الع ائد )

والتكاليف المخص متي  ، الا ان الفرق الرئيبي بي  هذه المعايير يكم  في ان تنبب الع ائد المخص مة الى التكاليف 

ا يتر طرحو ر صاااافي القيمة الحالية فان التكاليف المخصااا مةلك  في معياالمخصااا مة في معيار معدل العائد ل التكلفة 

م  الع ائد المخص مة ، ويمك  تعريف دليل الربحية او معدل العائد ل الكلفة على اله عبارة ع  القيمة الحالية للتدفقات 

وفيما يلي دئية للمشروع النقدية النات ة ع  العميات االتايية في المشروع المقترح للاستثمار مقب ماً على التكلفة المب

  الصيغة التي يتر ع  طريقوا احتباب معدل العائد ل الكلفة

𝐵𝐶𝑅 =  
∑ 𝑅𝑡(

1

1+𝑃
)𝑡

∑ 𝐶𝑡(
1

1+𝑟
)𝑡
  

 اذ ان

Rtالعوائد خلال سنوات العمر الافتراضي المشروع = 

Ct.التكاليف خلال سنوات العمر الافتراضي للمشروع = 

r المتوقعة لأسعار الفائدة= معدل الخصم المستمد من الاتجاهات  

tالزمن بالسنوات = 

فرصية للتدفقات النقدية ( الكلفة الrالداخلة ويمثل )( تغيير الق ة الشرائية للتدفقات النقدية pويمثل )

( p( بـ )r( وذلك لتبوي تطبيق هذا المعيار وبالأخر عندما يتابر )p=rويتر افتراض ان )الخاريية ، 

 بمعدل عالٍ 

( الصحيح ، فاذا كان دليل الربحية 1( او اكبر او اقل م  )1وتك ن لتي ة هذه القبمة عادة اما تباوي )

اكبر م  ال احد الصااااااحيح مما يعني ان التدفقات النقدية الداخلة للمشااااااروع اكبر م  التكلفة المبدئية 

ا يعني ان التدفقات ممللمشاااااروع مما يعني ان المشاااااروع مربح اما اذا كالل اقل م  ال احد الصاااااحيح 

النقدية الداخلة الى المشاااروع اقل م  التكلفة المبدئية له مما يعني ان المشاااروع بير مربح اما اذا كالل 

لتي ة القباامة تباااوي ال احد هذا يعني ان التدفقات النقدية الداخلة للمشااروع تتباااول مع الكلفة المبدئية 

 يه خبااارة  ي يعد اقتراحاً حدياً لك  يتر اختياره احيالاً مما يعني ان المشااروع لا يحقق  ي  رباح وليف ف

هذا في حال المشاااروع ال احد اما اذا كان لدينا اكثر م  او رفضاااه على  ساااف واعتبارات ليف مالية ، 

واردلا المفاضاالة بينوما فيتر اتخاذ القرار الاسااتثماري للمشاااريع بحبااب ترتيب معدل  مقترح  مشااروع

 .الأدلى   عائدها م  الأعلى الى 

ستثماري قدرت كلفته المبدئية بـااااااا  إذا //1تطبيق بتثمر مشروع ا دينار بينما كالل  40000كان امام م

ساان ات كما في ادلاه، علما ان المبااتثمر لا  5التدفقات النقدية للمشااروع خلال عمره الافتراضااي البال  
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بحباااب معيار معدل العائد ل ساااتثماري لوذا المشاااروع يد القرار الا %.30يقبل بمعدل خصااار اقل م  

 الكلفة

العمر الافتراضي 

 للمشروع
1 2 3 4 5 

التدفقات النقدية الداخلة 

 للمشروع
12000 13000 8000 9000 10000 

 

 الحل

عمر 

 المشروع

 معدل الخصم (tR)العوائد

(1/1+r)t 

t(1/1+r)tR 

1 12000 0.769231 9230.769 

2 13000 0.591716 7692.308 

3 8000 0.455166 3641.329 

4 9000 0.350128 3151.15 

5 10000 0.269329 2693.291 

∑ Rt(1/1+r)t = 26408.85 

∑ Ct(1/1+r)t = 40000 

BCR=
𝟐𝟔𝟒𝟎𝟖.𝟖𝟓

𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎
= 0.660221 

اذا يعتبر المشااروع  علاه بير  0.66والتي بلغل  بما ان معدل العائد ل الكلفة او دليل الربحية اقل م  ال احد الصااحيح

مربح مما يعني ان التدفقات النقدية الداخلة في المشاااااروع اقل م  الكلفة المبدئية للمشاااااروع خلال العمر الافتراضاااااي 

 للمشروع .

كالل لديك بلابة م  المشاريع ال اردة بيالاتوا في ال دول ادلاه بي  بالترتيب  ي المشاريع  اذا //2تطبيق 

  P=r% وبافتراض ان 10الخصر  معاملاذا علمل ان  وفق معيار معدل عائد الكلفة للاستثمارافضل 

A B 

T  الايراد

R 

التكاليف 

C 

معامل 

 الخصم
t)1/1.1( 

الإيرادات 

 المخصومة

R' 

التكاليف 

 المخصومة

C' 

t  الايراد

R 

التكاليف 

C 

معامل 

 الخصم
t)1/1.1( 

الإيرادات 

 المخصومة

R' 

التكاليف 

 المخصومة

C' 

1 50 100 0.91 45.5 91.00 1 40 120 0.91 36.36 109.09 

2 60 30 0.83 49.8 24.90 2 50 40 0.83 41.32 33.06 

3 65 30 0.75 48.75 22.50 3 60 40 0.75 45.08 30.05 

4 70 35 0.68 47.6 23.80 4 80 45 0.68 54.64 30.74 

5 80 40 0.62 49.6 24.80 5 100 50 0.62 62.09 31.05 

      6 120 55 0.56 67.74 31.05 

            

    241.25 187.00     307.23 265.03 



 

 العملي/  المشاريع تقويم محاضرة

 الزراعي الاقتصاد قسم/  الزراعة كلية

 الرابعة المرحلة

 اعداد

 حمد مناور  اركان م.م

 لثةالثاالمحاضرة  

 

BCRA = 
𝟐𝟒𝟏.𝟐𝟓

𝟏𝟖𝟕
= 𝟏. 𝟐𝟗  

BCRB = 
𝟑𝟎𝟕.𝟐𝟓

𝟐𝟔𝟓.𝟎𝟑
= 𝟏. 𝟏𝟔   

BCRC = 
𝟏𝟕𝟒.𝟔𝟓

𝟏𝟔𝟕.𝟖𝟓
= 𝟏. 𝟎𝟒  

 معدل عائد كلفة . اعلى( ك له Cو بالأخير المشروع ) (B( بر )Aم  خلال النتائج  علاه يفضل المشروع )

يمك  ضرب المعدلات ال اردة في لببة عدد البن ات  ي العمر وبفرض تضمي   همية اختلاف عمر ال وام االتايي 

 التقديري لكل مشروع الى م م ع سن ات المشروعات الثلابة وذلك كما ياتي:

BCRAt = 1.29 (
𝟓

𝟏𝟓
) = 𝟎. 𝟒𝟑  

BCRBt = 1.16 (
𝟔

𝟏𝟓
) = 𝟎. 𝟒𝟔  

BCRCt = 1.04 (
𝟒

𝟏𝟓
) = 𝟎. 𝟐𝟖 

( بر المشااروع Bاذ اصاابح الترتيب ياخذ المشااروع )وبوذا يتغير ترتيب المشاااريع عند تضاامي  عمر ال وام االتايي 

(A( وبعدها المشاااروع )C الذي اخذ اقل قيمة ) لك  هذا التنبااايق لا يبقى على حاله اذا تر اخذ الاعتبار للقيمة الحالية ،

 :غة الاتية الصافية وبوذا الصدد لقترح تغيير الصي

BCRNPV = (BCRt ( (NPV) 

NPV = ∑Rt - ∑Ct 

 

 وعند التطبيق على المشروعات الثلابة البابقة تك ن كالاتي 

BCRANPV = (0.43)(241.25 -187) = 23.33 

BCRBNPV = (0.46)( 307.23 - 265.03) = 19.41 

BCRBNPV = (0.28)( 174.65 – 167.85) = 1.904 

 (C( بر )B، )( Aقبل ايراء  ي تعديل ويك ن الترتيب )  BCRوبوذا يع د الترتيب الأول على وفق معيار 

لة بين المشتتتتتتروعات  او معيار دليل الربحية الكلفة / أهمية استتتتتتتخدام معيار معدل عائد للمفاضتتتتتت

 .الاستثمارية

t  الايراد

R 

التكاليف 

C 

معامل 

 الخصم
t)1/1.1( 

الإيرادات 

 المخصومة

R' 

التكاليف 

 المخصومة

C' 

1 60 90 0.91 54.6 81.9 

2 65 65 0.83 53.95 53.95 

3 70 20 0.75 52.5 15 

4 20 25 0.68 13.6 17 

      

    174.65 167.85 



 

 العملي/  المشاريع تقويم محاضرة

 الزراعي الاقتصاد قسم/  الزراعة كلية

 الرابعة المرحلة

 اعداد

 حمد مناور  اركان م.م

 لثةالثاالمحاضرة  

بغرض ترتيب  مريع لمعيار صاااااااافي القيمة الحالية كمعيار معدل العائد ل الكلفةبالبا ما يبااااااتخدم معيار  .1

المشروعات الاستثمارية التي تحقق صافي قيمة حالية م يبة، حيث يتر اختيار المشروع صاحب اعلى دليل 

المشااااروعات الاسااااتثمارية م  حيث ح ر الاسااااتثمار المبدئي، وعمر  ربحية، خصاااا صااااا في حالة اختلاف

 المشروع .

 مة الدمنية للنق د وذلك عند خصر التدفقات النقدية يراعي دليل الربحية القي  .2

يبااااعد معيار دليل الربحية في ترتيب البدائل الاساااتثمارية ذات الربحية والتي لوا يدول اقتصاااادية بمعنى ان  .3

البديل الذي يك ن دليل ربحيته اكبر م  بقية البدائل الا خرل يك ن ه  المفضاال مع الاساات ناع بمعيار صااافي 

 .الية او معيار دليل الربحية المعدلالقيمة الح

 عيوب استخدام معيار دليل الربحية كأسلوب للمفاضلة بين المشروعات:

 لا يعالج مشكلة المخاطرة وعدم التاكد التي تصاحب التدفقات النقدية الداخلة والخارية.  .1

يعتمد تطبيقه على تحديد معدل خصر مناسب لخصر التدفقات النقدية وهذا يعني ان الخطا في تقدير هذا المعدل  .2

 سيك ن له ابر على اتخاذ القرار الاستثماري.

وعلى الربر م  هذه العي ب فان معيار دليل الربحية ه  م  المعايير الوامة الفاصااالة والمريحة الى حد كبير  .3

 تثماري على الآخر وخاصة اذا اقترن بمعايير اخرل.لأفضلية مشروع اس

 

 

 


